

探秘校园足球"集体崛起"的"曹王现象"

滨州日报/滨州网记者 郭向春 通讯员 王蕾



近年来,校园足球成为博兴县曹 王镇的一张亮丽名片。作为位于滨 州最东南端的"边远小镇",为何校园 足球能够在曹王镇落地开花,屡次在 县市级足球比赛中收获佳绩?请跟

随记者的脚步,一探究竟。

全镇4所中小学有望 全部跻身"全国校园足球特 色学校",实现区域性校园 足球"集体崛起"

7月16日,持续三个多月的滨州

市第四届市长杯校园足球联赛落下 帷幕,全市共有201支队伍参加比 赛。比赛中,作为博兴县冠军球队, 曹王镇中心小学男子甲组足球队获 得全市亚军,创造了博兴校园足球在 该组别的历史最好成绩。此外,代表 博兴县出战小学和初中组的6支队 伍中,有4支队伍来自曹王镇辖区学 校,均在市长杯上创造佳绩。

随着校园足球持续发展,曹王镇 各中小学也"喜报频传"。2015年8 月,曹王镇中学成为全市第一批"全 国校园足球特色学校"。今年,我市 拟推荐曹王镇第三小学等30所学校 进入"全国青少年校园足球特色学 校"候选名单。曹王镇辖区1处中 学、3处小学有望全部跻身"全国校园 足球特色学校",将开创全市乡镇区 域校园足球发展先河。

要知道,对比城区,限于客观条 件,农村校园足球想出成绩要难得 多。而且,单个学校出成绩相对容 易,区域性学校集体崛起则是难上加 难。而曹王镇4所中小学校园足球 的集体崛起,正在改写、刷新着滨州 校园足球的版图和历史。"曹王镇的 足球现象是全市校园足球发展的成

果之一,但绝不是个例,随着我市足 球运动的发展,今后肯定还会涌现出 更多的'集体崛起'。"市教育局体卫 艺科科长张金明说。

"一体化办学"实现校 际互动,全学区整合资源助 力校园足球快速发展

那么,曹王镇的校园足球发展为 何如此强势?对此,曹王镇党委书记 吕友庆一语中的:"近年来,曹王镇坚 持开展'足球兴教'活动,从场所、人 员、装备、平台四个方面入手,大力推 动青少年足球事业发展。

近年来,曹王学区的一体化办学 真正加强了各学校融合,实现了小学 与中学的更好衔接。学区经常召开 足球研讨会,由曹王镇中学校长详细 介绍对青少年足球的认识、规划、工 作方式方法等。这种开诚布公的分 享,为其他三校发展校园足球提供了 参考经验。

面对农村缺乏优秀足球教练、教 材的棘手问题,该镇积极支持辖区学 校足球教练参加省市县各级培训,在 资金非常困难的情况下,重金聘请专 业足球教练,在学区内各学校轮流指 导,并且积极争取资金,对表现优秀 的球队进行表彰奖励。

与此同时,该镇还以每年一次的 "镇长杯"校园足球联赛为契机,加强 学区内的校际交流,通过学区邀请赛 的方式,向其他乡镇、县市学校进行 学习。如此一来,高质量的比赛倍 增,"学他之长,补己之短"落到了现 实,曹王镇校园足球的训练和比赛水 平快速提升。

"农村学校想要提升校园足球水 平,靠单打独斗、各自为战是不行的, 只有对全学区学校进行有效整合,才 能形成整体发展优势。"博兴县教育 和体育局局长李光辉说,如今在曹王 镇,4所中小学之间不仅比赛多、交流 多,而且各校都对校园足球做了整体 设计和规划,"足球兴教"实实在在。

"作为地处滨州淄博两市交界处 的偏远小镇,曹王镇成功打造出了 '足球教育小镇'的过硬名片,为全市 校园足球活动开展提供了经验。"市 教育局局长刘春国也为曹王镇校园 足球发展点赞。

全市中小学生 健康夏安营开营



为进一步提升全市青少年的身 体素质和健康水平,倡导健康生活方 式,7月22日,2019年"滨州市中小学 生健康夏令营"活动在秦台国防教育

夏令营由市体育局、团市委、市

教育局联合举办,将通过素质拓展 户外锻炼、军事体验等多种形式,引 导青少年科学健身,增强体质。

(滨州日报/滨州网记者 刘永恒 通讯员 张志国 摄影)

毕业典礼上收获老师 溪情告白"



近日,惠民县清河镇中学举行 2016级学生毕业典礼,欢送124名毕 业生

现场,毕业年级、基础年级学生 代表,毕业班教师代表相继发言。在 发言中,毕业生表达了对老师、母校 的感恩之情,并向学弟学妹们分享了

学习经验;教师代表孟洁的发言饱含 深情,回顾了师生们共同度过的三年 时光,并用"母校爱你们不止三千遍" 深情告白全体毕业班学生。

(滨州日报/滨州网通讯员 王云 森 孟洁 路凡 摄影)

登台秀唱功

日前,滨州市中小学生校 园艺术节合唱戏剧专项展示活 动举行。图为邹平赛区的一组 选手表演戏剧节目。

据了解,本次活动全市共设 10个赛区,分为小学组、中学组 两个组别,有82个合唱、戏剧节 目,近3000名中小学生参加演 出。最终,将评选出15个优秀合 唱节目、20个优秀戏剧节目代表 滨州市参加省赛

(滨州日报/滨州网记者 刘 清春 摄影)



开发区教育引来多个外地考察团

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清 春 通讯员 殷吉亮 报道)近期,滨州 经济技术开发区教育工作引来多个 外市教育考察团队,如河北省保定 市莲池区教育和体育局、伏羲教育 研究院、美国汤普森教育集团、烟台 莱山区教育局、东营市教育局、内蒙 古巴彦淖尔市关工委等。

他们来看啥?

'滨州经济技术开发区家校共 育工作开展得有深度、有力度,值得 我们好好学习。"河北省保定市莲池

区教育和体育局党组书记、局长高 剑峰表示。6月4日,高剑峰等60名 保定教育系统管理干部走进滨州经 济技术开发区,调研学习家长教育 工作经验做法。他们听取了开发区 各学校负责人家校共育工作经验汇 报,查阅了家长学校建设、家校交流 活动开展等相关资料,观摩了读书 会开展情况。

6月18日,在开发区定吕小学 足球场上,小球员们表现出的娴熟 控球能力和极强的团队合作意识,

阵阵掌声。近年来,开发区不断完 善"组织领导、师资培训、联赛培 养、对外交流"四项机制,校园足球 运动呈现出良好发展势头,在扩大 足球人口、提升竞技水平等方面取 得了喜人成绩。在2019年"市长 杯"足球联赛中,开发区一中小学部 和定吕小学分别获得小学甲组男、 女冠军。

6月20日,东营市教育局考察 团由该市副县级督学宋国香带队,

来滨考察教育评价改革工作。 行人听取了开发区教育局相关工 作开展情况的汇报,参观了开发区 第一中学和莲花学园,了解了学校 的教育评价改革及特色课程建设 情况

此外,伏羲教育研究院聚焦的 是开发区传统文化教育,美国汤普 森教育集团关心的是开发区的国际 交流工作。

南海小学建设"两书型校园"底气十足

该校具备良好的阅读、书法氛围,师资硬件设施到位,品牌活动丰富多彩,学生诵读经典成为习惯

南海之滨、秦皇水畔,水系环绕 之处,有一座历史悠久却校园崭新的 学校——滨州经济技术开发区南海 小学。这所学校始建于1959年,历经 惠民县第十六中学、张官完小、滨县 六中、滨县二中、滨州七中、张官中 学、南海小学(旧校)延迁,2016年于 原址重建,2017年9月新校投入使 用,薪火相传累计60余载。

如今,作为一所只有12个教学班 的农村小学,南海小学在打造"两书 型"校园(书法校园、书香校园)上出 成绩、有特色,原因为何?

学书法、爱阅读的良好 氛围,加上优质硬件设施,为 "两书型"校园建设奠定基础

滨州日报/滨州网记者 刘清春 通讯员 殷吉亮 梁拥军

"这得益于全校形成的学书法、 爱阅读的良好氛围,以及过硬的硬件 设施支撑。"南海小学校长花庆昌介 绍,目前在该校仅有的36名教师中, 就有8名教师练习书法,具备指导学 生学习书法的能力,这为"两书型"校 园打造提供了充足的师资条件。同 时,学校新装备了高标准的书法教 室、国画教室、传统文化讲堂,为师生 阅读、练习书法提供了专门场所。

与此同时,为让学生养成时时 读、处处读的阅读习惯,该校在教学 楼内开辟了"学生阅读区",走廊两边 摆设有学生喜爱的卡通造型的图书 柜和座位,上面摆满各类图书、绘本, 学生们在课余时间可以随手翻阅。 在楼宇间,该校建设有四书五经传统 文化连廊,成为经典文化诵读的舞 练字十分钟。

下一步,该校还计划借助学校围 墙,绘制描述黄河文化的"巨幅长 卷",从发源地到入海口,展现沿途的 自然风光、历史文化、风土人情,让学 生从黄河文化中寻找中华民族的根 和魂。

专业课程设置+品牌活 动打造,激发学生读经典、 练书法的热情

目前,南海小学1至3年级各班 每周均设有两节书法课、两节阅读 课;3至6年级每周设有1节书法课, 并设有午写时间——要求学生每天

晨诵时间,该校从低年级到高年 级分别诵读《弟子规》《千字文》《论 语》《大学》等经典作品,让阅读成为 习惯,让中华传统文化在诵读中有序 传承。课余,该校也经常举行经典诵 读比赛,让各班以配乐朗诵的形式, 将古典文学的音韵之美表现出来。

同时,该校注重品牌活动打造。 今年以来,陆续开展了"小小百家讲 堂"系列演讲比赛、"诵读经典照亮人 生"班级经典阅读比赛、规范汉字书 写比赛、庆六一书法比赛、迎新春学 生写春联赠春联等丰富多彩的活动, 并通过阶段性的展示、激励性的评 价,增强学生自信,激发了他们读经 典、练书法的激情。

滨州市第二届中小学创客节举办

清河镇中学获"月球探索"项目第一名

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯 员 王云森 李晶 孙传明 报道)近日, 滨州市第二届中小学创客节在滨州实 验学校南校区举办,惠民县清河镇中 学派出两支队伍参加比赛,其中一支 队伍获得175分的全场最高分,位列 全市初中组"月球探索"项目第一名。

本届创客节的主题是"创意、智 造、实践、梦想",来自全市113所中 小学的351支队伍、682名学生,以及 199 名教练老师参加活动。经激烈 角逐,清河镇中学教师王康新指导 的贾善伟、王琛皓两位学生,凭借充 分的赛前准备和稳定的赛场发挥,

夺得人工智能之月球车"月球探索" 项目第一名。李晶老师指导的张振 山、王耀奎小组以170分的成绩排在

近年来,该校一直致力开展科 技进课堂活动。为激发学生热爱科 学的兴趣,该校开展了形式多样的

科技教育活动,推进了学校科技教 育课程和活动体系建设,让孩子们 在科学探索中体验快乐。2018年5 月,在省教育厅主办的首届"山东省 中小学生创客大赛竞赛"中,该校创 客团队代表滨州参赛,并最终取得 两项一等奖。

中國銀行 BANK OF CHINA

想贷就贷

你离梦想有多远?是一个装修清单的距离?是 一辆期待已久的汽车?还是一个再攒几年的承 -中银E贷 帮你圆梦!

申请范围:全市优质住房公积金客户 业务优势:

1.便捷使用,自主选择贷款期限、金额、还款方式等,手机操作随借 随还

■一键激活额度 ■一键提款,一键还款 ■无需抵押,无需担保 2.随时提前还款,不收任何手续费或者罚息

■快速审批,当天申请,当天放款 ■秒级审批,结果立等可知 ■提款后一分钟到账,直接进入绑定的借记卡,可转账,可提现 3.额度高,利率低

■最高额度可达30万元,有效期一年 ■按日计息,差别化利率



中国銀行 BANK OF CHINA

合理的消费支 出。不得将贷款 用于购房、投资经

贷款用途仅

可用于个人合法

温馨提示:

营和无指定用途 的个人支出,不得 用于任何法律法 规、监管规定、国 家政策禁止银行 贷款投入的项目、 用途,包括股票、 证券投资等。 一个人的信

用好坏会直接影 响您未来的正常 贷款。如果发生 逾期,不仅按日产 生罚息,并且还会 在您的个人征信 报告上留下不良 印记,所以一定要 按时还款哦。